

## पोखराको बजेट खर्च ६६ प्रतिशत

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १ असोज

पोखरा महानगरपालिकाले गत आर्थिक वर्षमा ६६ प्रतिशत बजेट खर्च गरेको छ। कोरोना महामारीका कारण विकासका काम ठप्प हुँदा खर्च प्रभावित बनेको महानगरपालिकाले जनाएको छ।

महानगरद्वारा आयोजित वार्षिक समीक्षा कार्यक्रममा वित्त महाशाखा प्रमुख जयराम पौडेलद्वारा प्रस्तुत वार्षिक प्रतिवेदनअनुसार चालुतर्फ ८७ प्रतिशत र पूँजीगततर्फ ५०.५ प्रतिशत मात्र खर्च भएको हो। गत आर्थिक वर्षमा विनियोजित कूल रु पाँच अर्ब ५१ करोड ८२ लाख ५३ हजार बजेटमध्ये रु तीन अर्ब ६८ करोड ८१ लाख २५ हजार खर्च भएको बताउँदै प्रमुख पौडेलले बजेट खर्चको अनुपातमा सबैभन्दा धेरै (९१.३७ प्रतिशत) शिक्षा महाशाखाले खर्च गरेको जानकारी दिनुभयो।

उक्त महाशाखाले कूल रु एक अर्ब ३४ करोड ८५ लाख बजेटमध्ये रु एक अर्ब २३ करोड २१ लाख ८३ हजार रकम खर्च गरेको थियो।

सबैभन्दा कम सामाजिक विकास महाशाखाले (४५.४४ प्रतिशत) खर्च गरेको छ। उक्त महाशाखामा रहेको कूल रु १० करोड २२ लाख ७१ हजार बजेटमध्ये रु चार करोड ६४ लाख ७१ हजार रकम मात्र खर्च भएको उहाँको भनाइ छ। प्रमुख पौडेलले भन्नुभयो, "पूर्वाधारतर्फको बजेट भने ४८.१ प्रतिशत खर्च भएको छ। कूल बजेट रु दुई अर्ब ६८ करोड ७७ लाख ६८ हजारमध्ये रु एक अर्ब २९ करोड २७ लाख ४५ हजार रकम खर्च भएको छ।

पोखरा महानगरको वित्तीय अवस्था सशक्त रहेको दाबी गर्दै उहाँले भन्नुभयो, "महानगरमा यो आर्थिक वर्षमा कुनै योजनालाई रकम नपुग्ला कि भन्नुपर्ने अवस्था छैन।" राजस्व सङ्कलनमा भने महानगर केही कमजोर देखिएको

उहाँको भनाइ छ। गत आर्थिक वर्षमा करिब रु २६ करोड अनुमान गरिएको सम्पत्ति कर जम्मा रु सात करोडमात्र उठेको बताउँदै उहाँले भन्नुभयो, "गत आवमा विज्ञापन र मनोरञ्जन कर शून्य हुनुका साथै ३५ करोड उठ्ने अनुमान गरिएको दुइगा, गिट्टी, बालुवा कर रु २१ करोड ८० लाख सङ्कलन भएको थियो।" महानगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत महेश बरालले निर्माण सामग्री एवं कामदार अभाव तथा कोरोना महामारीका कारण योजनाअनुरूपका काम गर्न नसकिएको जानकारी दिनुभयो।

वर्षायाम, चाडबाडलगायत कारण पनि काम कम हुने परिपाटी रहेको बताउँदै उहाँले योजना छनोट, सार्वजनिक खर्चसम्बन्धी व्यवस्था, क्षमताभन्दा बढी काम लिने निर्माण व्यवसायीका कारण पनि महानगरमा सोचेजस्तो काम हुन नसकेको स्पष्ट पार्नुभयो। समीक्षा गोष्ठीमा

महानगरका वरिष्ठ प्रशासकीय अधिकृत एवं सूचना अधिकारी भरतराज पौडेलले वार्षिकरूपमा गरिने समीक्षाले महानगरको प्रशासनिक अवस्थाबारे जानकारी गराउनुभएको थियो।

कोरोना महामारीको विषम अवस्थामा समेत महानगरवासीको सेवामा कुनै कसर बाँकी नराखी काम गरिएको उहाँको भनाइ थियो। पोखरा महानगरपालिका सहरी योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा आरसी लामिछानेको अध्यक्षतामा भएको सो कार्यक्रममा सामाजिक विकास महाशाखा, स्वास्थ्य महाशाखा, शिक्षा महाशाखा, पूर्वाधार महाशाखा, कृषि तथा पशु विकास महाशाखाका प्रमुखले पनि वार्षिक गतिविधि प्रस्तुत गर्नुभएको थियो। कार्यक्रममा महानगरका ३३ वडाका अध्यक्ष, कार्यपालिका सदस्य एवं विभिन्न महाशाखाका प्रमुखको सहभागिता थियो।

## माधव नेपाल एमालेमा फर्किनुहुन्छ : योगेश भट्टराई

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १ असोज

नेकपा (एमाले)का सचिव योगेश भट्टराईले एमालेबाट विभाजित भएर नेकपा (एकीकृत समाजवादी) पार्टी खोल्नुभएका माधवकुमार नेपाल यही दलमा फर्किने जिकिर गर्नुभएको छ।

प्रेस चौतारी नेपाल कास्की शाखाले शुक्रबार पोखरामा आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा उहाँले भन्नुभयो, "माधव नेपालकै रोहबरमा १० बुँदे सहमति गरेका थियौं तर पार्टीभित्र पर्याप्त छलफल नगरी पार्टी विभाजन गर्नुभयो। यो राम्रो भएन। अरु कार्यकर्तालाई पनि नेपालको पछि नलामा आग्रह गर्दछु।" सचिव भट्टराईले पार्टीको कार्यकारी



पदमा ७० वर्षको उमेर हद लागू गरिएपछि नयाँ पुस्ताले नेतृत्व गर्न पाउने विश्वाससमेत व्यक्त गर्नुभयो। एमसीसीका विषयमा सरकारको आधिकारिक धारणा बाहिर ल्याउन जरूरी रहेको पनि

सचिव भट्टराईले बताउनुभयो। उहाँले गण्डकी प्रदेश सरकारले प्रस्ताव गरेको भनिएको आमसञ्चार विधेयकले स्वतन्त्र पत्रकारितामा अड्कुश लगाउने भएकाले आफू यसको विपक्षमा उभिने स्पष्ट गर्नुभयो।

## एक साताभित्र सरकारले पूर्णता पाउँछ : अध्यक्ष नेपाल

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १ असोज

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)का अध्यक्ष माधवकुमार नेपालले एक साताभित्र सरकारले पूर्णता

पाउने बताउनुभएको छ। पार्टीको केन्द्रीय कार्यालयको आज उद्घाटन गर्दै पूर्वप्रधानमन्त्री नेपालले अमेरिकी सहयोग परियोजना मिलेनियम

च्यालेन्ज कर्पोरेसन (एमसीसी)लाई सोधेका प्रश्नका जवाफका बारेमा छलफल भइरहेको बताउनुभयो। नेपालले पञ्चशीलको सिद्धान्त अवलम्बन बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

## कोरोना महामारी नियन्त्रणमा स्वास्थ्य क्षेत्रको भूमिका महत्वपूर्ण : मन्त्री थापा

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, १ असोज

गण्डकी प्रदेश सरकारका कानून, सञ्चार तथा प्रदेशसभा मामिला मन्त्री विन्दुकुमार थापाले विश्वव्यापीरूपमा फैलिएको कोरोना महामारी नियन्त्रणमा स्वास्थ्य क्षेत्रले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेको बताउनु भएको छ।

पोखरा महानगरपालिका-१६ बाटुलेचौरमा सञ्चालित मातृशिशु मितेरी अस्पताल प्रयोगशाला अन्तर्गत सेवा विस्तारको आज उद्घाटन गर्दै उहाँले जनतालाई छिटोछरितो स्वास्थ्य सेवा प्रदान गर्न प्रदेश सरकार प्रतिवद्ध रहेको बताउनुभयो। अस्पतालले छोटो समयमा स्वास्थ्यको क्षेत्रमा पुऱ्याएको योगदान अतुलनीय रहेको उल्लेख गर्दै उहाँले भन्नुभयो, "नविनतम प्रविधिको जडानसहित प्रयोगशालामार्फत जनतालाई अस्पतालले दिएको स्वास्थ्य सेवा महत्वपूर्ण छ।"

प्रदेशसभा सदस्य कृष्ण थापाले मातृशिशु मितेरी अस्पतालको निर्माणमा हालसम्म १८ करोड लगानी भएको जानकारी दिनुभयो। उहाँले



अब अस्पतालमा १०० शय्या व्यवस्थापन गर्न लामुपर्नेमा जोड दिँदै यस अस्पतालमा नर्सिङ कलेजको स्थापना गरे शिशु र आमाको उपचार सेवामा थप टेवा पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

अस्पतालको व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष उषा बरुवालले मातृशिशु मितेरी अस्पतालमा आमा र नवजात शिशुको उपचार गरिने जानकारी दिँदै हाल ५५ शय्यामार्फत निःशुल्करूपमा बिरामीको उपचार भइरहेको

बताउनुभयो। '२० शय्याको कोभिड वार्डको व्यवस्थापन गरी निःशुल्क उपचार दिइरहेका छौं', उहाँले भन्नुभयो, 'अब दन्त रोग सेवासमेतलाई विस्तार गरिने योजना रहेको छ।' कार्यक्रममा पोखरा १६ का वडाअध्यक्ष जीवन आचार्य, वरिष्ठ इन्जिनियर महेन्द्र गोदार र शारदा मोहन काप्लेलागायतले जनस्वास्थ्यका लागि अस्पतालको भूमिकाबारे चर्चा गर्नुभएको थियो।

## १,५५८ संक्रमित थपिए, १० को मृत्यु

रासस  
काठमाडौं, १ असोज

विगत २४ घण्टामा एक हजार ५५८ जनामा कोरोना भाइरस संक्रमण पुष्टि छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले सार्वजनिक गरेको तथ्याङ्कअनुसार १२ हजार ३८५ जनामा परीक्षण गरिएकामा सो संख्यामा संक्रमण पुष्टि भएको छ।

नेपालमा संक्रमण दर १९.२ प्रतिशत पुगेको छ। सक्रिय संक्रमित २५ हजार ४९७ जना छन्। पाँच सयभन्दा बढी संक्रमित

भएका जिल्ला १० र २०० भन्दा बढी संक्रमित भएका जिल्ला २० पुगेका छ।

शुक्रबार एक हजार ३५१ जना संक्रमणमुक्त भएका छन्। हालसम्म सात लाख ४६ हजार ५६६ कोरोना संक्रमणमुक्त भएका छन्। नेपालमा संक्रमणमुक्त हुने दर ९५.३ प्रतिशत छ।

संक्रमणबाट शुक्रबार एकै दिन १० जनाको मृत्यु भएको छ। हालसम्म संक्रमणबाट ११ हजार १२ जनाको मृत्यु भएको छ। नेपालमा प्रतिदश लाखमा

३७१.२ जनाको संक्रमणबाट मृत्यु भएको छ। त्यस्तै ३८६ जना सघन उपचार कक्ष (आईसियु), ११७ भेन्टिलेटर, २३ हजार ९५० होम आइसोलेशन, एक हजार ५४७ संस्थागत आइसोलेशन र २३६ जना क्वारेन्टिनमा छन्।

शुक्रबार ६० हजार १५९ जनाले कोरोना विरुद्धको खोप लगाएका छन्। हालसम्म ६० लाख ८३ हजार १२४ जनाले पहिलो मात्रा र ५४ लाख सात हजार ३८० ले पूर्णमात्रा खोप लगाइसकेका छन्।

ASHOJ 1<sup>ST</sup> TO 6<sup>TH</sup>  
NEW ROAD, POKHARA

# महा EXCHANGE मेला

POKHARA'S BIGGEST EXCHANGE EVENT!

ITS TIME FOR YOU TO UPGRADE TO YAMAHA!

**GUARANTEED ADDITIONAL RS. 10,000/-**

ON TOP OF MARKET VALUATION - ANY BRAND, ANY CONDITION -

**ON THE SPOT FINANCE**

0% INTEREST  
LOW DOWNPAYMENT  
LOW EMI

न्यूरोड, पोखरा

दिनालचल बैंक  
विप्लेवडा

कार्यक्रम स्थल

१०० औं स्तर

पोखरा महानगरपालिका

लेजा बैंकको उपाडी

FREE ACCESSORIES | RIDING COMPETITION | DOOR PRIZES & DAILY QUIZZES

**RACE FOR THE ACE**

**1 GOLDEN ACE EVERY WEEK**

**3 GOLDEN ACE BUMPER**

**INSTANT DISCOUNT UPTO Rs. 1,00,000/- ON PURCHASE**

**NEWROAD, NEAR POKHARA MAHANAGARPALIKA, OPP. LAXMI BANK V.A.W. ENTERPRISES PVT. LTD.**

**061-536022, 9856032578, 9856059789, 9802836767**





